



**Rokovanie MsZ**  
Rozpočet mesta  
na rok 2009

str. 3



**Velvyslanec USA**  
Arpád Pál privítal  
vzácnu návštevu

str. 5



**Pozvánka**  
Laci Strike v Ban-  
skej Štiavnici

str. 9



## ŠN lacnejšie!

V roku 2009 sme pre našich čitateľov pripravili pozitívnu zmenu. S prechodom na euro a v súvislosti s pozitívnym ekonomickým vývojom ŠN sme prehodnotili výšku ich ceny. So súhlasom primátora mesta sme sa rozhodli dočasne zmeniť cenu na 0,30 € (9 Sk), čo predstavuje zľacnenie o 33 centov (1 Sk). V prípade priaznivých finančných výsledkov bude táto cena zachovaná aj v ďalšom období. Myslíme si, že tento krok je správny a potešíme tým všetkých našich čitateľov. V čase, keď sa zvyšujúce náklady, dopady kríz a ekonomické zmeny podpisujú pod zdražovanie tovarov a služieb, hľadáme rezervy v zefektívňovaní našej práce a nie v jednoduchom prenesení tohto bremena na peňaženky obyvateľov. Veríme, že aj týmto rozhodnutím sa okruh stálych priateľov našich novín rozšíri. **Michal Kríž**

### Inzercia

**CK SOREN**  
A.Kmet'a 8, B.Štiavnica  
**AUTOPOŽIČOVŇA**  
Mercedes, Škoda Octavia, Škoda Superb,  
Škoda Felicia, už od 12,00 € (361,50 Sk)/deň.  
**ODVOZY DO TALIANSKA**  
Skupina 8 osôb: 76,35 € (2.300,- Sk)/osoba  
Skupina 12 – 15 osôb: 63,07 € (1.900,- Sk)/osoba  
Skupina 16 – 20 osôb: 49,79 € (1.500,- Sk)/osoba  
Viac informácií v CK, 045/679 0562  
alebo na [www.soren.sk](http://www.soren.sk)

Potrebujete si požičať?

**pôžičkáreň**  
poradíme každému...  
od 100 € do 3 500 €

**0910 515 236**  
Banská Štiavnica, Dolná 6, 1 p.

Kalvária nebude patriť medzi 100 najohrozenejších pamiatok sveta

## Vedec roka STU 2008

17. decembra prevzala Ing. arch. Katarína Vošková z rúk rektora Slovenskej technickej univerzity v Bratislave prof. Ing. Vladimíra Báleša, DrSc. čestné uznanie v súťaži Vedec roka STU 2008 v kategórii Významný vedecký prínos. Navrhovateľom tohto ocenenia bol prof. Julián Keppl, PhD., prodekan Fakulty architektúry STU v Bratislave.

V tejto súvislosti sme sa Kataríny Voškovej opýtali, za aký vedecký prínos jej udelili toto významné ocenenie?

Od marca 2007 pôsobím ako vedeckovýskumný pracovník na Fakulte architektúry STU, konkrétne v jej banskoštiavnickej Vzdelávacom a vedeckovýskumnom centre. Už koncom



foto K. Vošková

Zameranie objektov Kalvárie študentmi STU.

roka 2006 som sa však rozhodla vať Banskosťiavnickej kalvárii. popri tejto práci intenzívne veno-

pokračovanie na 4.str.

Charitatívny projekt pre deti zo sociálne slabých rodín na Šobove

## Operácia vianočné dieťa 2008

Dňa 17.12.2008 o 18.hod. v reštaurácii na Šobove sa konal 2.ročník charitatívneho projektu „Operácia vianočné dieťa 2008“.

Na Slovensku sa tento projekt organizuje už 10 rokov a je zameraný na deti, ktoré žijú v sociálne a materiálne slabých rodinách. V Banskej Štiavnici sa problematike rómskych detí žijúcich na Šobove venujú manželka Koledovci. V spolupráci s p. Irenkou Pišovou, Marekom Kapustom a Ingrid Rokovou sa už

po druhýkrát podarilo zorganizovať aj u nás tento zaujímavý projekt. Gestorom projektu je od roku 1993 americká kresťanská nadácia „Samaritan's Purse International“ pod vedením Franklina Grahama. Táto nadácia koordinuje zber a distribúciu vianočných darčiekov v škatuliach od topánok pre chudobné deti po celom svete. Darčekom v krabiciach od topánok sú dovezené na Slovensko začiatkom decembra. Náklady na prepravu z Berlína do skladov na Slovensku hradí nadá-

cia Geschenke der Hoffnung so sídlom v Berlíne. Každá škatuľa plná prekvapení je darovaná rodinami z mnohých bohatých krajín sveta. Pre chudobnejšie európske krajiny sú tieto darčkové škatule pripravované a zhromažďované v regionálnych skladoch v Nemecku, Švajčiarsku a Anglicku. Pani Irenka Pišová v spolupráci s manželmi Koledovcami spísali zoznam detí, ktoré sú v hmotnej núdzi a potrebujú akúkoľvek pomoc.

pokračovanie na 4.str.



Z diára primátora

**Bolo...**

**7.1.** Novoročné stretnutia vedenia Mesta B.Štiavnica so zamestnancami Mestských lesov, s. r.o., Technických služieb, m.p. a Bytovej správy, s.r.o.

**8.1.** Novoročné stretnutie vedenia Mesta B.Štiavnica so zamestnancami MsÚ.

Na osobné pozvanie predsedu vlády SR Roberta Fica sa primátor mesta zúčastnil na galavečeri „Dovidenia koruna, vitaj euro!“ v SND v Bratislave.

**9. – 11.1.** Uskutočnil sa hokejový turnaj na Štefultove. Víťazom turnaja odovzdal ceny primátor mesta.

**12.1.** Primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka sa zúčastnil na Novoročnom prijatí zástupcov Združenia miest a obcí Slovenska prezidentom SR Ivanom Gašparovičom.

**12.1.** Mesto B.Štiavnica zorganizovalo Novoročné stretnutie starostov obcí okresu Banská Štiavnica, na ktorom sa zúčastnil zástupca primátora Ing. Juraj Čabák.

**Bude...**

**16.1.** Uskutoční sa Novoročné stretnutie samosprávy mesta B.Štiavnica s predstaviteľmi organizácií, inštitúcií a firiem pôsobiacich v B.Štiavnici, ktoré bude spojené s vyhodnotením súťaže „Najkrajšia prevádzka/inštitúcia“.

Účasť na Prvom tanečnom plese, ktorého spoluorganizátorom je Mesto B.Štiavnica.

**23.1.** Uskutoční sa pracovné rokovanie k možnosti etablovania vysokoškolského štúdia v Banskej Štiavnici, na ktoré je pozvaný minister školstva SR Ján Mikoš, na ktorom sa zúčastnia rektori piatich univerzít.

**27.1.** Na pozvanie Veľvyslanectva Izraela sa primátor mesta zúčastní na slávnostnom podujatí „Righteous Among the Nations“, ktoré bude spojené s odovzdávaním ocenení. **Andrea Benediktyová**

## Pozvánka

Primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka zvolal riadne mestské zastupiteľstvo, ktoré sa uskutoční dňa 29.1.2009 (štvrtok) o 13.hod. v zasedačke Mestského úradu, č.dv. 4. Do programu sa pravidelne zaraďujú aj interpelácie občanov. Ste srdečne vítaní!

## Vyberáme z čiernej skrinky

**Byty**

Chcem sa opýtať, kedy sa konečne v Banskej Štiavnici začnú stavať byty pre normálne žijúcich a pracujúcich mladých ľudí, a nielen pre rómskych občanov, ktorí ich viditeľne len ničia a absolútne si ich nevážia.

**Odpoveď:** Mestský úrad Banská Štiavnica, odd. Výstavby, RM, ÚP a ŽP pripravuje výstavbu nájomných bytov na sídlisku Drieňová s predpokladaným termínom začatia výstavby v r. 2009. V r. 2008 sa začali prípravné práce na obstarávaní projektovej dokumentácie na výstavbu 2 nájomných bytoviek na Drieňovej. V nájomných domoch plánujeme z prostriedkov ŠFRB vytvoriť 28 bytov. V súčasnom období prebieha proces územného konania týchto bytoviek, v januári bude podaná žiadosť o stavebné povolenie a 15.2.2009 bude mesto B.Š. podávať žiadosť o poskytnutie úveru z prostriedkov ŠFRB. Mesto B.Š. projekčne zabezpečuje výstavbu polyfunkčného objektu v časti Ul. Dolná, kde okrem obchodných priestorov vznikne 16-20 nových bytov, ktoré budú určené na odpredaj do osobného vlastníctva. V r. 2009, ak mestské zastupiteľstvo schválí investíciu, bude projekčne spracovaná výstavba kom. bytov na sídlisku Drieňová v počte 16 bytov (4 dvojizbové, 12 trojizbových)

**Terasa pri VÚB**

*Vytekajúca voda na Ul. Partizánska. Voda vyvierá z MK, z toho dôvodu bolo dňa 31. 12. 2008 zabezpečené zvedenie odkvájajúcej vody firmou JG – Gregaň (z dôvodu, že TS nemali v poriadku techniku na odstránenie uvedenej vody) rigolom k štátnej komunikácii. Celý problém je potrebné riešiť prostredníctvom investičnej akcie, ktorú už od roku 2008 rieši Odd. výstavby, RM, ÚP a ŽP.*

Keďže môj prvý príspevok nebol zverejnený, žiadam vás teda druhý krát o vyjadrenie sa k demontáži, resp. „nedemontáži“ terasy pri VÚB. Chcel by som sa spýtať:

1. Kedy bude táto terasa demonovaná, alebo či je tam nastálo.

2. Či existuje nejaký zmluvný vzťah s Mestom BS, záber verejného priestranstva, povolenie atď. na túto terasu. Jej odstránenie by zlepšilo možnosti parkovania. Ďakujem!

**Odpoveď:** Umiestnenie terasy pri VÚB bolo schválené Uznesením MsZ v r. 2006 na základe žiadosti podanej prevádzkovateľom zariadenia Zámočká cukráreň po splnení všetkých podmienok stanovených dotknutými organizáciami v rámci konania. Nájomný vzťah na užívanie pozemku bol uzatvorený do 30.9.2008 a predĺžený bol Dodatkom k NZ do 31.12.2008. Prevádzkovateľ v tomto termíne predložil spracovaný nový vizuál terasy s riešením priestoru parkovania pred VÚB ako aj s možnosťou vyznačenia vstupu do zrekonštruovanej štolne. Uvedený návrh bude následne predložený na pripomienkovanie do komisií zriadených pri MsZ. O možnosti umiestnenia terasy po uplynutí dohodnutej doby prenájmu bude rozhodnuté po prehodnotení predloženého návrhu. Reakcia na podnet z čiernej skrinky, týkajúci sa umiestnenia terasy pri VÚB, bola už uverejnená v ŠN č.40.

Mestská polícia informuje



Dňa 17.12.08 o 19.30 hod. bola hliadka MsPo spoločne s hliadkou OO PZ privolaná na Vodárenskú ulicu, kde došlo k domácejmu násiliu. Vec je v riešení OO PZ.

Dňa 20.12.08 o 17.45 hod. bol hliadkou MsPo na sídlisku Drieňová pristihnutý P.I. z Banskej Štiavnice ako nesie domov jedličku, ktorú odpíliť pri nemocnici. Priestupok bol riešený v zmysle Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v blokovom konaní.

Počas vianočných sviatkov bola MsPo viackrát privolaná občanmi bývajúcimi na sídlisku Drieňová, ktorí oznámili, že v ich vchodoch sa zdržiava neznáma osoba. Mestskou políciou bolo zistené, že ide o M.P., ktorý bol z priestorov bytového domu vykázaný.

Dňa 27.12.08 o 16.30 hod. bolo na MsPo oznámené, že na Ul. A. Pécha neznáma osoba prepichla pneumatiky na viacerých motorových vozidlách. Priestupok je v riešení MsPo. Neznámy páchatel sa svojim konaním dopustil priestupku proti majetku § 50 Zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch.

**Upozornenie občanov**

Mestská polícia upozorňuje občanov na dodržiavanie VZN č. 5/2005 o vodení psa a pohybe psa na verejných priestranstvách, kde sa okrem iného hovorí o tom, že pes musí byť označený evidenčnou značkou. vodiť psa mimo chovného priestoru môže len osoba, ktorá je fyzicky a psychicky spôsobilá a schopná ho ovládnuť v každej situácii. Voľný pohyb psa je zakázaný v Mestskej pamiatkovej rezervácii, na sídlisku Drieňová a na sídlisku Juh.

Ak pes znečistí verejné priestranstvo, je ten, kto psa vedie, povinný výkaly odstrániť. Za porušenie týchto nariadení sa držiteľ psa dopustí priestupku podľa § 8 VZN č. 5/2005 Za čo mu hrozí bloková pokuta 500,- Sk (16,60€).

JUDr. Dušan Lukačko  
náčelník MsPo





Bude mať mesto vhodné priestory na usporadúvanie kultúrnych podujatí?

# Rokovanie Mestského zastupiteľstva

**Konalo sa 16. decembra 2008. Poslanci schválili rozpočet mesta Banská Štiavnica na rok 2009.**

Neprítomní (ospravedlnení): Ing. O. Michna, Ing. S. Palovič. Rokovanie otvoril a viedol primátor mesta P. Balžanka

## Poslanci MsZ schválili:

- programový a vianočný rozpočet mesta na r. 2009
- rozpočet TS, m.p., na r. 2009-2011

- VZN č. 9/2008 o dani z nehnuteľnosti na r. 2009

- VZN č. 10/2008 o mestských daniach. Poskytuje sa zníženie dane za psa pre občanov-držiteľov preukazu ZŤP a ZŤP-S a pre všetkých starobných dôchodcov. Vo výške 80 % sadzby dane pre občanov, ktorí majú alebo si vzali psa z útulku, karanténnej stanice. Táto úľava sa priznáva na obdobie 12 mesiacov od prevzatia psa.

- VZN č. 11/2008 o miestnom poplatku za komunálny odpad a drobný stavebný odpad

- Dodatok č. 1 k zásadám hospodárenia s finančnými prostriedkami mesta

- zmeny a doplnky č. 1 k Územnému plánu mesta

- podmienky predaja výrobkov a poskytovanie služieb na území mesta – VZN č. 13/2008

- Dodatok č. 3 k VZN č. 1/2002, týkajúci sa ochrany verejného poriadku na území mesta a Počúvadlianskeho jazera

- VZN mesta č. 14/2008 o spôsobe určenia úhrady, výške úhrady za opatrovateľskú službu

- Odmenu hlavnému kontrolórovi Ing. Marianovi Láslovi vo výške 20 % súhrnu mesačného platu, vyplateného za druhý polrok 2008

- Priamy odpredaj nehnuteľnosti Márii Cesnakeovej, B.Štiavnica za cenu určenú dohodou, Jánovi Niederlandovi s manž., B.Štiavnica, družstvu COOP Jednota Žarnovica

- kúpu nehnuteľnosti – pozemku o výmere ,3 m2 do vlastníctva mesta

- návrh na zrušenie vecného bremena pre Wercom Group, s.r.o., Vlkánová

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti



foto M. Kríž

- návrh zámenej zmluvy medzi mestom B.Štiavnica a Máriou Markovou, Zvolen, medzi mestom B.Štiavnica a J. Blahutom

- návrh na priamy odpredaj nehnuteľnosti pre M. Kala, B.Štiavnica

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zámenej zmluvy medzi mestom B.Štiavnica a Máriou Markovou, Zvolen, medzi mestom B.Štiavnica a J. Blahutom

- návrh na priamy odpredaj nehnuteľnosti pre M. Kala, B.Štiavnica

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti

- návrh zmluvy o výpožičke kultúrneho domu Štefultov

- odmenu poslancom vo výške 1000 Sk za každé zasadnutie, na ktorom sa zúčastnili

- návrh na priamy odpredaj pozemku obchodnej spoločnosti



## Nevítaná návšteva

Dňa 15.12.2008 poverený príslušník odboru skráteneho vyšetrovania PZ Žiar nad Hronom začal trestné stíhanie a súčasne vzniesol obvinenie P.W. z B.Štiavnice, ktorý sa v dobe od presne nezisteného času od dňa 8.12.2008 do 16.15 hod. dňa 15.12.2008 vlámal do rekreačnej chaty v časti Horná Resla č. 7, v ktorej počas tejto doby prespával a zdržiaval sa v nej bez vedomia majiteľa chaty až do doby, keď bol príslušníkmi OOPZ B.Štiavnica vyvedený a následne zadržaný. Po vznesení obvinenia bola osoba umiestnená do cely policajného zaistenia v Žiari nad Hronom a bol spracovaný podnet na podanie návrhu na vzatie obvineného do väzby, o ktorom rozhodne Okresný súd ZH.

## Zanedbanie vyživovacej povinnosti

Dňa 17.12.2008 vzniesol príslušník OSV obvinenie P.F. z B.Štiavnice, preto, že ako zákonný rodič si neplní vyživovaciu povinnosť, hoci bol k tomuto zaviazaný rozsudkom Okresného súdu v ZH, kde mal prispievať na výživu svojho maloletého syna a svojej maloletej dcéry sumou na každého vo výške 800.-Sk mesačne, túto povinnosť si neplní pravidelne, čím mu vznikol dlh na výživnom vo výške 13.000.-Sk.

Za uvedený skutok (Zanedbanie povinnej výživy - § 207 ods. 1, ods. 3 písm. a Tr. Zákona) hrozí obvinenému trest odňatia slobody až na 2 roky.

plk. JUDr. Gejza Volf,  
Riaditeľ OPP OR PZ ZH

## Technické služby informujú

### Rozmiestnenie VKK na čistenie.

VKK budú pristavené na nasledovných uliciach:

**Energetikov, Svobodu (pri kotolni), Svobodu (pri tržnici)**

Doba pristavenia VKK bude od 16.1.2009 do 23.1.2009.

O ďalších rozmiestneniach VKK sa dočítate v budúcich číslach Štiavnických novín.

Heiler Peter, riaditeľ podniku



Komplex banskoštiavnickej Kalvárie sa zrekonštruje za pomoci Nadácie Všeobecnej úverovej banky

## Vedecké ocenenie pre Ing.arch.K.Voškovú

**dokončenie z 1.str.**

Vtedy som totiž spracovala nominálny projekt na zaradenie barokového komplexu Kalvárie do zoznamu Sto najohrozenejších pamiatok sveta (zoznam vedie americká nadácia Svetový pamiatkový fond v New Yorku). V júni 2007 do neho Kalváriu skutočne zaradili. Aj to predurčilo moje ďalšie aktivity. V septembri 2007 sme spolu s kolegami z Fakulty architektúry STU usporiadali medzinárodný študentský workshop a vedecké kolokvium Banskostoštiavnická kalvária – perspektívy revitalizácie. V pamiatkarskej praxi je samozrejme, že obnova pamiatok nie je vec len architektov, ale že je to viacodborová problematika. A že na začiatku – pred každou obnovou – je nevyhnutná kvalitná príprava, teda istý výskum, na základe ktorého sa môže vypracovať kvalitný projekt obnovy. Keďže Kalvária je krajinnoprirodny a architektonicko-výtvarný fenomén, k spolupráci pri spracúvaní prípravných podkladov a získavaní poznatkov o stave Kalvárie, sme pozvali študentov z niekoľkých európskych univerzít s

rôznym zameraním: architektov, urbanistov, krajinných architektov, krajinných ekológov, historikov umenia, reštaurátorov, teológov a pod. Študenti pracovali spolu so svojimi pedagógmi ako tím, aby sa ich výsledky mohli využiť na reálne projekty v praxi. Z tohto podujatia som potom zostavila publikáciu, ktorá obsahuje výsledky pracovných tímov z workshopu a prednášky z vedeckého kolokvia, ktorého poslaním bolo získať čo najviac informácií o Banskostoštiavnickej kalvárii.

Pri príprave programu workshopu a kolokvia som si uvedomila, že barokové drevené reliéfy z kaplniek a zachované sochy z kostolov sú rozptýlené po meste v rôznych depozitoch, často len nedôstojne poopierané o vlhké steny... Ako hostiteľka aj ako profesionálka by som sa za to musela hanbiť! Preto som sa rozhodla navrhnúť, aby sa diela sústredili na jedno miesto a sprístupnili verejnosti. Podarilo sa to vďaka podpore a spolupráci Slovenského banského múzea, banskoštiavnickej rímskokatolíckej farnosti a Slovenského skautingu. V rámci medzinárodného vedeckého

kolokvia bola v septembri 2007 na Starom zámku slávnostne otvorená výstava originálov barokových reliéfov a sôch, nazvaná Kalvária v azyle.

Práve výsledky viacodborového workshopu napokon inšpirovali Nadáciu Všeobecnej úverovej banky na vypísanie vzdelávacích grantov výnimočne len pre Banskostoštiavnickú kalváriu. Granty v hodnote milión korún dostali viaceré univerzitné pracoviská, vďaka čomu sa v súčasnosti spracúvajú konkrétne výskumné práce, ktoré poslúžia ako podklad projektov, reštaurovania a pod.

Takže presne neviem, ako kandidátov na ocenenie Vedec roka STU 2008 vyberala komisia, ale viem, že brala do úvahy takú vedeckú činnosť, ktorej výsledky majú reálne využitie v praxi.

**Čo pre Vás toto ocenenie znamená?**

Uznanie rektora STU za „významný vedecký prínos pri ochrane kultúrneho dedičstva“ konkrétne pri „záchrane unikátnej barokovej Kalvárie v Banskej Štiavnici“ si neobyčajne vážim a jeho udelenie

ma teší. Zároveň ma veľmi zaväzuje. V každom prípade ho však vnímam ako ocenenie všetkých mojich kolegov, ktorí deň čo deň pracujú v záujme Kalvárie. V druhom pláne je to aj ocenenie našich finančných partnerov a všetkých priaznivcov myšlienky obnovy Kalvárie. Ocenenie pre mňa znamená, že Slovenská technická univerzita a Fakulta architektúry moju prácu podporujú a uznaním jej vedeckého prínosu potvrdzujú aj odborný kredit Kalvárskeho fondu, prostredníctvom ktorého spolu so svojimi kolegami prenášam do praxe vedecky overené princípy ochrany pamiatok.

Vážim si toto uznanie tým viac aj preto, lebo som zvyknutá dostávať sa za svoju nepopulárnu prácu skôr do nepríjemností...

Kataríne Voškovej v mene čitateľov a redakčnej rady Štiavnických novín blahoželáme k tomuto vedeckému oceneniu a veríme, že Banskostoštiavnická kalvária aj jej zásluhou čoskoro prestane patriť medzi ohrozené pamiatky!

**Za rozhovor poďakoval Michal Kríž**

Radost' v očiach všetkých detí z vianočných darčiekov bola spontánna a neopísateľná

## Charitatívny projekt „Operácia vianočné dieťa 2008“

**dokončenie z 1.str.**

Spolu sa podarilo pripraviť pre tieto deti 99 balíčkov. Hodnota každého balíčka sa pohybovala od cca 500,- Sk (16,60€) do 1 000,- Sk (33,19€). Manželia Koledovci pre pozvaných hostí pripravili na úvod vianočný program za prítomnosti všetkých rodičov a ich detí v predvianočnej atmosfére pri ozdobenom vianočnom stromčeku. A veru detí spolu s rodičmi prišlo neúrekom. Medzi pozvanými hosťami nechýbal ani primátor mesta Banská Štiavnica Mgr.Pavol Balžanka, zástupca primátora Ing.Juraj Čabák, poslanci MsZ Ing. O. Michna, MVDr. S. Ďurkan, p. H. Koťová s manželom, P.Ivaška a projektový manažér M.Kapusta. V škatuliach od topánok sa nachádzali hračky, hygienické potreby, školské pomôcky, sladkosti, oblečenie a iné darčeky, potrebné a nevyhnutné pre tie-



foto I.Roková

to deti. Darčkové škatule boli zvlášť rozdelené podľa vekových kategórií, zvlášť pre dievčatá a pre chlapcov od 2-4 rokov, 5-9 rokov, 10-14 rokov. Darčeky odovzdávala deťom osobne p. Pišová. Radost' v detských očkách sa nedá vyjadriť ani slovami, keď ich dostávali. Pre mnohé deti je tento darček v škatuli

od topánok často jediným vianočným darčekom a darca ho prináša s vianočným posolstvom radostnej správy o narodení Ježiša Krista, ktorý je posolstvom lásky, pokoja a nádeje. Na otázku od p. Pišovej, ktorú položila jednému dievčatku, čo by chcela dostať pod vianočný stromček, dievčatko odpoveda-

lo: „Ja už nič nepotrebujem, ja už mám všetko“. Ako dodala p. Pišová, v tej chvíli sa tej tislí slzy do očí a uvedomila si, že to, čo robia pre tieto deti, malo veľký zmysel. Na záver mala príhovor Mgr. Ingrid Roková, pracovníčka Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Banskej Štiavnici. P. Pišová sa vzápätí poďakovala mestu Banská Štiavnica a všetkým, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom zaslúžili o zrealizovanie takejto humannej myšlienky, ale hlavne kresťanským rodinám z Nemecka, ktoré poskytli tieto darčeky pre deti a urobili im tak veľkú radost'. O videozáznam počas celého večera sa postaral Peter Ivaška, za čo mu patrí vďaka. Verme, že v tejto zmysluplnej myšlienke, akou je organizovanie charitatívneho projektu, sa bude aj tento rok pred Vianocami opäť pokračovať.

**Michal Kríž**



Vzácná návšteva v Banskej Štiavnici v ateliéri Arpáda Pála

# Veľvyslanec USA u nás

Dňa 3.1.2009 o 10,30 hod. navštívila banskoštiavnického umelca Arpáda Pála v jeho ateliéri Jeho Excelencia Vincent Obsitník, veľvyslanec USA na Slovensku aj s manželkou.

Je to už po druhýkrát, čo sa môžeme tešiť prítomnosti takej vzácnnej osobnosti v našom meste. Keďže jeho funkčné obdobie sa pomaly blíži ku koncu, chce si so sebou odniesť aj spomienky na svoju rodnú krajinu, a to vo forme až šiestich diel majstra Arpáda. V týchto dielach si Jeho Excelencia odnáša aj kus Banskej Štiavnice, ktorú by rád odprezentoval aj v USA v niektorej zo svetoznámych galérií.

V sobotu 10.1.2009 od 10.hod. bol odovsýlaný v rádiu Regina v relácii Panoráma živý rozhovor s Arpádom Pálom. Rozhovor s banskoštiavnickým umelcom, ktorý moderoval Peter Zemanik, bol zameraný na jeho tvorbu, na dar pre anglickú kráľovnú Alžbetu II. pri jej návšteve Slovenska, ako aj na výstavu v Paríži a v Londýne.



Jeho Excelencia Vincent Obsitník s manželkou

Umelca Arpáda Pála sme sa opýtali pri tejto príležitosti, čo ho čaká v najbližšom období: „*Tohto roku budem mať veľmi veľa práce na príprave v poradi ďalšej výstavy v Paríži a dvoch výstav vo Wembley a v Londýne. Okrem toho musím zvládnuť bakalárske skúšky na Univerzite Mateja Bela v Banskej Bystrici, kde študujem muzeológiu. Takže to bude naozaj pestrý rok, ale dúfam, že sa mi to podarí všetko úspešne zvládnuť*“, dodáva na záver

skromný umelec.

Vďaka dielam tohto banskoštiavnického umelca sa Banská Štiavnica dostáva do svetových galérií a médií. Je to najlepšia reklama, akú môže Banská Štiavnica mať v zahraničí. Umelecovi v jeho ďalšej tvorivej a plodnej práci ako aj štúdiu prajeme veľa úspechov a veríme, že aj vďaka nemu sa Banská Štiavnica bude aj naďalej pozitívne zviditeľňovať nielen doma, ale aj vo svete. Ďakujeme, Majstre! **Michal Kríž**

foto archív AP

## Jazyková polícia

„Uvažujeme takéto potvrdenie vydávať na základe čestného **prehlásenia**.“ (JOJ 28.4.2008, správy)

Správne: **vyhlásenia**

Aj rôzne inštitúcie, úrady od nás často vyžadujú čestné **prehlásenia** namiesto **vyhlásenia**.

V diplomových prácach neraz nachádzame toto nesprávne slovo.

Od slovesného podstatného mena hlásenie môžeme odvodiť ďalšie podstatné mená: **vyhlásenie, ohlásenie odhlásenie, zahlásenie, prihlásenie. Prehlásenie** iba v prípade, ak sa chceme úradne odhlásiť z miesta pobytu a prihlásiť sa niekde inde.

NB

## Cestovné poriadky

**Od 14.decembra 2008 nám SAD-ka dala na vedomie, že vyšiel nový cestovný poriadok.**

Opakuje sa to každý rok, takže nič nové pod slnkom. Ale niečo predsa. Na Krížovatke som neverila vlastným očiam. Nové cestovné poriadky sú už na svojich miestach ale tak popretierané lepidlom, že sa veľmi ťažko dá z toho niečo prečítať. Nestačí, že cestovné poriadky sú napísané veľmi malým písmom, ktoré majú problém prečítať najmä starší a zrakovovo postihnutí ľudia? Veď čo teraz porobili na tých tabuliach, je niečo otrasné. Takže vážení cestujúci, ak sa chcete predsa len dozvedieť, o kolkej ide ten váš autobus, noste so sebou mokrú handru, alebo špongiu, aby ste si mohli poumývať tabuľu. Potom sa vám na chvíľu objaví aj to, čo ste sa chceli dozvedieť. Ak by ste menované veci so sebou nemali, tak si tam jednoducho naplňte. Možno aj to pomôže. Chcela by som sa poďakovať za toto výtvarné dielo jeho tvorcovi, no škoda, že neviem komu. Myslí, že by sa na to mali pozrieť kompetentní zo SAD-ky. Alebo je to aj tým jedno?

Martina Štefanková

Alica Gajanová

# Autoslides 2009 v Žarnovici

**Tak ako po každý rok, aj tento rok otvorilo Nový rok automobilové podujatie Autoslide v Žarnovici.**

Napriek chladnému a mrazivému počasiu sa zúčastnilo vysoké množstvo fanúšikov tohto motoristického športu. Samozrejme nemohli si nechať ujsť famózne súboje pretekárov, ktorých bolo tento rok neúrekom a prišli fandiť najmä našim domácim zástupcom zo Žarnovice, Patrikovi Tužinskému, Jozefovi Zimermanovi a Romanovi Šteflovčovi. A práve Patrik Tužinský bol veľkým prekvapením podujatia, keď hneď v prvej rozjazde vozidiel 4x2 porazil určite jedného z najväčších favoritov Karola Šedivého. Šťastie mu prišlo, jazdecké zručnosti nechýbali, a tak sa po rozjazdách s obsadením dvakrát prvého a raz tretieho miesta prebojoval až do samotného finále. Za obrovského burácania hladiska viedol neskutocne dramatické súboje s Karo-



lom Šedivým. Celkové umiestnenie nakoniec skončilo v poradi Hurt, Šedivý, Tužinský. Veľkou nádejou bol aj Roman Šteflovč, ktorému ale šťastie neprišlo, pretože hneď po prvom mieste v prvej rozjazde, druhú nedokončil z technických dôvodov a v poslednej rozjazde síce skončil na treťom mieste, ale body do finále mu už nestačili. V kategórii vozidiel 4x4 obhájil svoje prvenstvo, tak ako aj minulý rok, Jozef Zimerman a naozaj dokázal, že svoju Toyotu Corolu vie naozaj skutočne majstrovsky ovládať. Na

druhom mieste skončil Norbert Dreisig a na treťom Roman Vlčko. V kategórii junior 4x2 na prvom mieste tradične Karol šedivý junior, za ním Martin Krajčí a na treťom mieste skončil Henrich Marko. Nechýbali ani havárie do mantinelov a menšie roztržky, ale SBS služba si vedela dať rady aj s podguráženými divákmi. Nakoniec ale diváci odchádzali domov určite s pekným športovým zážitkom a s dobrým pocitom, že dva poháre ostali v domácich radoch Žarnovice.

www.tuning.sk



## Za Milanom Rúfusom

Tak sa teda už vracia... Tam, do počiatku... Opustí svoje postrapatené, porušené hniezdo na zemi, ktoré tak miloval. Ale navždy v ňom zanecháva stopu svojou poéziou, ktorá učí ľudí byť lepšími, čistejšími, vernejšími. Lebo je v nej ľudsky zrozumiteľný a úprimný. Lebo to, o čom píše, písal, hlboko ľudsky precítil a prežil: „*Báseň je osud. A čo nebolo v osude, nemôže byť v básni*“.

I v dnešnej dobe, ktorá nie veľmi praje poézii, ľudia čítajú Rúfusove básne, z pultov knižkupectiev miznú jeho knihy, v knižniciach patrí k „najpožičiavanejším autorom“. Štiavničania sa pamätajú na dve poeticko-hudobné pásma z jeho tvorby (90. roky minulého storočia), v ktorých ako hostia vystúpili Július Pántik - v aule SPŠ S. Mikovíniho a Eva Kristínová - v Kaštieli vo Sv. Antone. To tretie pásmo bolo nedávno. Pripravilo ho BBSK - POS Žiar nad Hronom - Pracovisko B.Štiavnica spolu s Evanjelickej cirkevným zborom a.v. a Mestskou knižnicou v B.Štiavnicí v predvečer jeho osemdesiatin (9. 12. 2008). Účinkovali v ňom poprední autori a interpreti poézie a hudby nášho regiónu, spolu s nimi vzdala poctu básnikovi pri jeho životnom jubileu aj bohatá divácka obec. Cítili to všetci a niektorí sa tým ani netajili. Skoro dve hodiny posvätného ticha v obecenstve, slzy v mnohých očiach a na záver spontánny potlesk. Za takéto chvíle treba pokračovať.

Ďakujem Vám, pán Rúfus. Ďakujem ako organizátor, recitátor, divák, čitateľ. Ale aj ako žena, matka, manželka, učiteľka, priateľka, známa i neznáma... A v neposlednom rade ako človek, ktorý mal to šťastie byť Vašou študentkou na vysokej škole.

V decembri sme ešte želali majstrovi Rúfusovi veľa zdravia, aby ďalej „maľoval svoju dúhu...“ Žiaľ, nie každé želanie, čo ako úprimné, je vyslyšané a splnené... Po mesiaci nás privítala smutná nedeľa. Fyzicky opúšťa svoje postrapatené, porušené hniezdo, ktoré tak miloval. Ale na nekonečnej a jedinej oblohe človečenstva ostáva žiarit' dúha jeho poézie, ktorej farby neblednú.

Mária Petrová

# Za PhDr. Jozefom Surovcom

Od posledného dňa v roku každý očakáva, že bude veselý. Pre slovenskú archivársku obec však tento Silvester veselý vôbec nebol. Ako blesk z jasného neba ju zasiahla správa, že do nenávratna odišiel jeden z jej členov - PhDr. Jozef Surovec.

Jozef Surovec sa narodil v Banskom Studenci 14. februára 1948. Tam navštevoval aj prvých päť ročníkov základnej školy, 6. až 9. ročník absolvoval v Banskej Štiavnicí. V tomto meste vyštudoval tiež Strednú priemyselnú školu, odbor hutníctvo. Po maturite v roku 1967 nastúpil na vysokoškolské štúdium strojnictva v Bratislave. Kvôli náhlým zdravotným problémom ho však musel zanechať.

8. januára 1968 sa Jozef Surovec zamestnal v Štátnom ústrednom banskom archíve v Banskej Štiavnicí (ŠÚBA) a tomuto pracovisku zostal verný až do posledných dní svojho života. Zo začiatku vykonával pomocné archívne práce: prevážanie, čistenie, ukladania a triedenia archívneho materiálu. Postupne sa praxou a odborným pomaturitným a následne vysokoškolským štúdiom prepracoval na ďalšie stupne odbornosti i funkčného zaradenia: V rokoch 1970 - 1973 študoval popri zamestnaní archívniectvo na Strednej knihovníckej škole v Bratislave, a potom pokračoval v štúdiu na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského tamtiež. Vysokoškolský diplom získal v roku 1979. V roku 1989 urobil rigorózne skúšky a dostal

titul PhDr. Po funkčnej linke sa v roku 1979 stal vedúcim oddelenia nových fondov a zástupcom riaditeľa ŠÚBA. V roku 1991 bol už poverený vedením tohto archívu a v ďalšom roku sa stal jeho riaditeľom. V tejto funkcii pôsobil do marca 2004.

Ako odborný archivár sprístupnil Jozef Surovec formou inventárov pre bádateľskú verejnosť deväť archívnych fondov. Ten desiaty - Plány Kachelmannových strojární vo Vyhniciach - žiaľ, on už nedokončil. Ako vedúci oddelenia nových fondov okrem riadenia práce na svojom úseku vykonával kontroly predarchívnej činnosti v pridelených banských a príbuzných organizáciách po celom Slovensku, sťahoval prírastky archívnych fondov do ŠÚBA, staral sa o evidenciu, podieľal sa na organizovaní školení pre pracovníkov podnikových archívov. Ako zástupca riaditeľa a neskôr riaditeľ mal výrazný podiel na revitalizácii budov archívu a vytváraní lepších podmienok pre uchovávanie archívnych dokumentov, prácu zamestnancov a študijnú činnosť bádateľov. Na každom poste pracoval zodpovedne a spoľahlivo pre dobré meno archívniectva a špeciálne Štátneho ústredného banského archívu.

Dr. Surovec sa popri pracovných úlohách venoval aj vedeckej odbornej činnosti. Témy, ktorými sa zaoberal, vychádzali hlavne z regionálnych potrieb a požiadaviek banského - historického výskumu. Podieľal sa na vzniku monogra-

fie Banskej Štiavnice i publikácie Osobnosti Banskej Štiavnice, zostavil a spracoval brožúrku Banský Studenec/Kolpachy 1266 - 1991, napísal príspevky pre odborné semináre o baníctve vo viacerých slovenských lokalitách a ďalšie štúdiá a články. Prínos Jozefa Surovca pre slovenské archívniectvo ocenilo Ministerstvo vnútra, sekcia verejnej správy, odbor archívov a registratúr udelením mu Križkovej medaily a v roku 2008 najvyšším archivárskym vyznamenaním Sasinkovou medailou. Pamätnými medailami bol odmenený za prácu v prospech mesta Banská Štiavnica a pomoc a spoluprácu so Slovenským banským múzeom.

Archívniectvo a baníctvo neboli len sférou pracovného záujmu dr. Surovca. Svoj vzťah k týmto odborom prejavil tiež príslušnosťou k stavovskej organizácii „Spoločnosť slovenských archivárov“ a členstvom v Banskostiavnicco-hodrušskom baníckom spolku. Našiel si však čas aj na niekoľko koníčkov. Bolo to najmä včelárstvo a chalupárčenie so záhradkárčením v rodnej obci. Tak, ako všetko čo robil, aj toto sa snažil vykonávať čo najlepšie s využívaním odborných poznatkov a osvedčených postupov. Najväčším „koníčkom“ mu však bola vlastná rodina.

Takýto - pracovitý, vzdelaný, statočný, charakterný, zodpovedný, dobroprajný, ochotný, a skromný bol náš kolega Jožko Surovec. Bude nám veľmi, veľmi chýbať.

Mgr. Elena Kašiarová

## Za Rozáliou Májkovou,

stredoškolskou profesorkou na Gymnázii v B.Štiavnicí. Odišla náhle, niekoľko dní po svojich narodeninách, vo veku 89 rokov. Opustila tento svet, nás, svoje deti, vnukov a pravnukov, skromne, ticho, tak ako prežila celý svoj život.

Na gymnázium pôsobila od roku 1960, až do svojho odchodu do dôchodku. Vyučovala slovenský a francúzsky jazyk. Hneď od svojho nástupu do školských služieb, dokazovala, že v pedagogickej činnosti našla svoj zmysel života. Dosahovala vynikajúce výsledky vo výučbe jazykov. O čom sved-

čili výborné znalosti študentov v oboch predmetoch.

Ešte lepšie sa zhostila funkcie triednej profesorky. Jej výchovná činnosť bola taká dôrazná, že často suplovala aj nedostatky v rodinnej výchove. K študentom bola prísna, matersky láskavá a spravodlivá.

Nezabudnuteľná zostane jej snaha poznať dôkladnejšie históriu školy. Podarilo sa jej získať niekoľko zaujímavých poznatkov a vhodnú historickú literatúru.

Svojím optimizmom, príkladnou pracovitosťou, svedomitosťou sa podieľala na kreovaní výbor-

ného pracovného kolektívu. Významne prispela k vytváraniu dobrego mena Gymnázia v Banskej Štiavnicí, nielen v našom regióne, ale na celom Slovensku.

Osobným životom, spolu s manželom vystupovali skromne, ale vysoko dôstojne a príkladne. Hlásili sa k vŕšedským hodnotám a rešpektovali slobodu jednotlivca.

Rozália Májková sa nezmazateľne zapísala do srdca študentov, rodičov, kolegov a histórie školy i mesta. Česť jej pamiatke!

PaedDr. Michal Lunter

Emeritný riaditeľ Gymnázia v B.Štiavnicí



# Aktivity KD Štefultov

## Mikulášsky večierok

Vkusne pripravená tabula na pohostenie, skvelá hudba v podaní p. Ing. Marcela Paloviča a spol., spevy a scénka, ktoré previedli a zaspievali ako tradičné trio p. Cilka Andrášková, manželka Debnárovci. Scénka a piesne boli zamerané na rozlúčku s našou korunou a zmenou na euro, vlastná tvorba poézie členiek klubu, bohaté pohostenie – prípitok, medovníky, koláče, pagáče, chutné jedlo, takáto výborná bola pohoda dňa 10.12.2008 v Združenej strednej škole obchodu a služieb na Povrazníku, kde sa konal Mikulášsky

večierok z KD zo Štefultova. Nechýbal ani Mikuláš, ktorý rozdával čokoládové dobroty a čert ho sprevádzal. Prítomných členov pozdravila p. prednostka Mestského úradu Mgr. Nadka Babiaková. Svojou návštevou poctila prítomných aj p. poslankyňa Ing. Míriam Blaškovičová. Za týmto podujatím bol veľký kus práce celej samosprávy KD zo Štefultova. Za krásne stretnutie prijmite úprimné ďakujem za členov, ako aj za hostí.

## Pečenie vianočných oblátok, stávanie vianočného stromčeka

Prijemné s užitočným, tak by

sme mohli nazvať stretnutie v KD na Námestí sv. Trojice v Banskej Štiavnici. Pečenie oblátok nám sponzorsky predviedol p. MUDr. Viliam Višňovský, priamo v KD. Oblátky mali výbornú chuť a vôňa sa šírila až na ulicu. Členky stáli a vyzdobovali vianočný stromček, pritom sa podával zaprážaný čaj a sladké dobroty. Spievali sa Mikulášske a predvianočné piesne, nálada to bola skvelá, zišlo sa nás 23 členov. Za pečenie oblátok p. MUDr. Višňovskému, ako aj za príjemnú atmosféru Ďakujú: členka samosprávy – Gregušová, členka KD: E. Cútová. **Emília Cútová**

## Oznamy

### OZNAMY

#### Oznam OC a ZO SZTP BŠ

Výbory SZTP v Banskej Štiavnici oznamujú svojim členom, že úradné hodiny v roku 2009 budú každú stredu od 8,00 – 12,00 hod. v pôvodnej kancelárii (bývalý Okresný úrad, Pletiariska ul.) Aj v tomto roku je pre členov otvorená plaváreň v stredu od 13,00 – 14,00 hod. zdarma a sauna s 50% zľavou. Členské môžu členovia zväzu zaplatiť v kancelárii. Poplatok – ročné členské je 3,50 €. Novým záujemcom vystavíme členské preukazy.

**Anna Petková, predsedkyňa ZO SZTP BŠ, Ivan Madara, predseda OC SZTP BŠ**

### POZVÁNKY

#### Maškaráda na ľade

Pozývame vás na detský maškarný karneval v Štefultove, ktorý sa uskutoční v piatok 30. januára 2009. Nepremeškajte jeho začiatok o 14,30 hod. a samozrejme nezabudnite si priniesť okrem karnevalového kostýmu aj korčuľu a dobrú náladu. Dúfame, že nás počasie nesklame a spoločne sa stretneme na klzisku pri Kultúrnom dome. V prípade nepriazne počasia sa podu-

jatie uskutoční v Kultúrnom dome v Štefultove. Podujatie, pod záštitou primátora mesta Mgr. Pavla Balžanku, pripravuje OZ Salamandra a Športový klub – Štefultov. Všetci ste srdečne pozvaní!

#### POĎAKOVANIA

OC a ZO SZTP v Banskej Štiavnici prajú svojim členom a priaznivcom do Nového roku veľa zdravia, úspechov a šťastných dní. S týmto vinšom sa pripájame aj k našim všetkým sponzorom a tým, ktorí akoukoľvek formou prispeli k podpore činnosti nášho zväzu a k umožneniu realizovania kultúrnych a športových akcií počas roku 2008. Vám všetkým patrí srdečná vďaka. Veríme, že i v roku 2009 nám budete nápomocní pri uskutočňovaní našich plánov. Za uverejňovanie článkov a oznamov tiež ďakujeme redakčnej rade ŠN.

**Anna Petková, predsedkyňa ZO SZTP BŠ, Ivan Madara, predseda OC SZTP BŠ**

Združenie Schola Silva založené pri Strednej odbornej škole lesníckej v Banskej Štiavnici na základe predloženého projektu revitalizácie

Botanickej záhrady SOŠL v Banskej Štiavnici dostalo od Banskobystrického samosprávneho kraja finančnú dotáciu vo výške 50 000,-Sk (1 660€). Celkové náklady vypočítané na projekt sú 297 692,-Sk (9 881€). Tieto prostriedky boli použité na nákup sadeníc stromov zbierkového významu pre botanickej záhradu, ako aj na vyhotovenie doplnujúcich tabuliek informačného systému o jednotlivých tu rastúcich stromoch. Schola Silva, chce aj touto cestou poďakovať Úradu BBSK za finančnú dotáciu a tiež aj p. Ing. M. Zimmermanovi za podporu nášho projektu. Ešte raz ďakujeme.

**Ing. V. Dudíková, Ing. F. Černotka**

Ďakujeme za spoluprácu v roku 2008 našim zákazníkom a všetkým obyvateľom želáme veľa zdravia a rok plný úspechov.

**Bytová správa s.r.o.**

Dňa 12. decembra 2008 nás vo veku 66 rokov navždy opustil náš drahý **Ladislav Čaprnda**. Ďakujeme všetkým, ktorí sa s ním prišli rozlúčiť, ďakujeme za ich prejavy sústrasti a kvetinové dary, ktorými zmiernili náš žiaľ. Zároveň ďakujeme pani Mgr. Lenke Kuseňovej, evanjelickej farárke, a pánu Šakovému za dôstojnú rozlúčku s naším zosnulým. Smútiaca rodina.



Dňa 10. januára 2009 uplynulo 30 rokov, ako nás navždy opustil náš milovaný manžel a



otec **Jozef Trokšiar**. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

Manželka a deti.

„Odišiel si rýchlo, nečakane, ako vietor v búrke stromy láme. Bolestný je pre nás Tvoj odchod náhly, avšak v spomienkach ostaneš navždy s nami.“



Dňa 30. decembra 2008 sme si pripomenuli 1. výročie od smrti nášho otca a starého otca **Pavla Oravca**. S úctou spomínajú synovia s manželkami a vnúčatá.

Dňa 3. januára 2009 uplynuli 3 roky ako nás navždy opustil náš milovaný syn, otec, brat, švager a priateľ **Igor Čunderlík**. Čas nám nevráti to, čo nám osud vzal. Zostali len spomienky a hlboký žiaľ. Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu tichú spomienku. Rodina Čunderlíková, Dobrotová a Popracová.



S tichou spomienkou k Tvojmu hrobu chodíme, pri plamienkoch sviečky sa za teba modlíme. Život Ti nedoprial s nami dlhšie byť, ale v našich srdiečkach budeš stále žiť! Dňa 9.1.2009 uplynú 4 roky, čo nás po ťažkej chorobe opustila naša drahá mamka, stará mamka **Anna Erneková**. Tí, čo ste ju poznali venujte jej prosím tichú spomienku. Spomínajú dcéra Vlada s manželom, syn Vladko s manželkou Darinkou, dcéra Renka a vnúčatka Nikolka, Marianko, Maroško, Vlado a Lilianka. Spinkaj sladko!

„Mal som Vás všetkých veľmi rád a chcel som ešte žiť, ale prišla tá chvíľa, keď musel som do večnosti ísť. Neplačte, nechajte ma ticho spať, čo mi bolo súdené, muselo sa stať.“

Dňa 15. januára 2009 si pripomíname 10. výročie od smrti nášho drahého manžela, otca, brata, švagra a príbuzného **Štefana Pšenicu**. Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu, prosím, tichú spomienku. Smútiaca rodina, manželka Jozefa Pšenícová a dcéra Iveta Turňová.





## Múzeá otváracie hodiny

## MÚZEÁ

## STARÝ ZÁMOK

utorok - piatok, nedeľa  
8.00 - 16.00



## NOVÝ ZÁMOK

utorok - sobota 8.00 - 16.00

BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE  
ZATVORENÉ

## GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - sobota 8.00 - 16.00



## MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

utorok - piatok, nedeľa  
8.00 - 16.00

## KAMMERHOF

pondelok - piatok 8.00 - 16.00



## ŠTÔLŇA GLANZENBERG

utorok až sobota 11.00 a 13.00  
(pre vopred nahlásené skupiny)  
MÚZEUM VO SVÄTOM ANTONE  
utorok - piatok 8.00 - 15.00  
sobota - nedeľa 9.00 - 16.00

## VÝSTAVY

## BANÍCKE MOTÍVY V UMENÍ

16.10. - 31.1.09

## Galéria J. Kollára

## BANSKÁ ŠTIAVNICA - MESTO

## SVETOVÉHO DEDIČSTVA

4.9. - 30.4.09, Berggericht

## Mimoriadna pocta Ferdinandovi Coburgovi i Múzeu vo Sv. Antone

## Neznámy gróf Muránsky

Mimoriadnej pocty sa dostalo na Nový rok 2009 niekdajšiemu bulharskému cárovi a majiteľovi kaštieľa vo Sv. Antone Ferdinandovi Coburgovi (1861 – 1948), ale aj Múzeu vo Sv. Antone i banskoštiavnickému rodákovi – spisovateľovi Antonovi Hykischovi. V tento deň bola na STV 2 uvedená premiéra dokumentárneho filmu *Neznámy gróf Muránsky*, ktorý vyrobila Slovenská televízia v r. 2008.

Film bol venovaný historickému významu Ferdinanda Coburga, ktorý sa s obľubou podpisoval ako „gróf Muránsky“ – v celoeurópskom kontexte, ale aj podrobnému zdokumentovaniu jeho života na Slovensku. V tejto súvislosti bolo výrazne zviditeľnené aj Múzeum vo Sv. Antone, jeho pracovníci, ale aj Anton Hykisch, ktorý okrem iných diel napísal aj historický



www.wikipedia.sk

román *Spomeň si na cára* (2007). Venoval ho pamiatke F. Coburga. V takmer hodinovom filme dostali priester všetci kompetentní a tí najpovolanejší – Ing. Marian Číž, riaditeľ múzea, Ing. Monika Hricová, zástupkyňa riaditeľa

múzea, ale aj dôverná znalkyňa F. Coburga Mária Ďurianová, no a samozrejme spisovateľ A. Hykisch. Veľký priester dostal vo filme aj univerzitný profesor Roman Holec, ale aj Harald Bachmann z nemeckého Coburgu, kde dožil svoj mimoriadne plodný život F. Coburg a kde aj spí svoj večný sen. Ľudský rozmer F. Coburga bol prezentovaný v spomienkach ešte žijúcich pamätníkov na túto svetoznámu osobnosť zo Sv. Antona, ale aj z tých oblastí Slovenska, ktoré sú neodmysliteľne späté s jeho menom. Bezkonkurenčne najviac unikátnych svedectiev na túto osobnosť je v Múzeu vo Sv. Antone, ktoré každoročne obdivujú tisíce návštevníkov z celého sveta. Mimoriadne vydarený film k ďalšiemu zviditeľneniu tohto múzea a jeho zbierok určite výrazne prispeje.

Ján Novák

## Expozícia Ferdinanda Coburga na Prednej Hore rozšírená

Možno čitatelia Štiavnických novín nevedia o tom, že Múzeum vo Sv. Antone má vysunutú expozičiu o Ferdinandovi Coburgovi v poľovníckom zámočku na Prednej Hore.

Expozíciu sme sprístupnili v roku 2007 a pripravili sme ju spoločne s Odborným liečebným ústavom psychiatrickým na Prednej Hore, ktorému objekt poľovníckeho zámočku patrí. Bývalý bulharský cár Ferdinand Coburg – posledný užívateľ svätoantonského kaštieľa dal vybudovať i kaštieľ na Prednej Hore a v oblasti Horehronia, Muráňa a Prednej Hory žije ešte dosť dobrých ľudí, ktorí si ho osobne pamätajú. V rámci filmového projektu „Po stopách Ferdinanda Coburga“ nám mnohí z nich rozprávali svoje zážitky s cárom, pred kamerou Petra Ivašku, ktorý s nami na projekte spolupracuje.

V objekte, kde mal Ferdinand



foto Mária Ďurianová

Coburg svoj úrad (pamätníci hovoria „ofis“), sme v roku 2007 inštalovali päť miestností: vstupnú halu, ofis, poľovnícky salón, chodbičku a spálňu. Dňa 11. XII. 2008 sme pridali k nainštalovaným miestnostiam štýlovú kuchyňu a prírodovednú miestnosť s diorámou. Expozícia slúži nielen pre pacientov ústavu (prehliadka

je spojená s premietaním filmu *Panovník prírodovedec*), no taktiež pre študentov a žiakov škôl v regióne a čoraz viac ju navštevujú aj mnohí návštevníci z celého Slovenska i zahraničia. Sme radi, že môžeme reprezentovať Múzeum vo Sv. Antone i v tejto krásnej oblasti Slovenska pod Muránskou planinou.

Marian Číž





## Návrh na nominácie

Komisia kultúry upozorňuje širokú verejnosť, že ako každý rok sa pripravuje Anкета o osobnosť v oblasti kultúry za rok 2008 v kategórii jednotlivcov, súbor – kolektív a kultúrne podujatie. Svoje návrhy na nominácie môžete poslať na adresu: MsÚ, Komisia kultúry, Radničné námestie 1, 969 24 Banská Štiavnica, alebo na [kultura@banskastiavnica.sk](mailto:kultura@banskastiavnica.sk) v termíne do 31.1.2009. **KK**

## Pozvánky

### Rezbársky kurz

Organizácia Kolpingovo dielo na Slovensku vás pozýva na rezbársky kurz, ktorý sa koná raz do týždňa v priestoroch Záhorovho domu v obci Štiavnické Bane. Je určený mladým i starším – mužom aj ženám. Získate základné vedomosti o spracovaní dreva, osvojíte si rezbárske zručnosti a naučíte sa vyrábať úžitkové predmety (drevené lyžice, črpačky, misky, hračky a jednoduchšie záhradné plastiky). Kurz je pre záujemcov bezplatný. Kontakt: Bc. Eva Gregáňová, [projekt@kolping.sk](mailto:projekt@kolping.sk), tel.č.: 045/2901204, 0903 779 982.

### Výber z tvorby

Autori Janka Packová, Denisa Tatar a Miloš Packo vás srdečne pozývajú na autorskú výstavu, ktorá je inštalovaná vo výstavných priestoroch Rubigallu v Trámovéj miestnosti na 2.posch. Témou výstavy sú snové fantázie a prírodné motívy zobrazené na olejomalbách. Súčasťou výstavy sú aj monumentálne plastiky zobrazujúce výjavy z prírody. Široká verejnosť si môže výstavu pozrieť v pracovných dňoch od 8,00 – 15,30 hod. Výstava potrvá do 28.2.2009.



Špičková rómska kapela Cigánski diabli opäť v našom meste

## Príjemný sviatočný zážitok

**Už po druhý raz v roku 2008 zavítali k nám vynikajúci rómski muzikanti Cigánski diabli.**

Pod týmto názvom 8 členov kapely vystupuje iba od augusta 2007, keď sa po odchode Jána Berkyho-Mrenicu ml. pretransformovali z pôvodných Diabolských huslí. Orchester má za sebou koncertné vystúpenia po celom svete – USA, Kanada, Austrália, Japonsko, Čína, Mexiko a takmer všetky európske krajiny.

V druhý sviatok vianočný evanjelický chrám praskal vo švíkoch. Polhodinu pred začiatkom koncertu boli všetky miesta na prízemí i chóre beznádejne obsadené. To, čo vo vyše hodinovom koncertnom programe predviedli majstri na svojich hudobných nástrojoch, dvíhalo divákov zo sedadiel. Náročný Brahms, melodická Oscarom ovenčená hudba z filmu Schindlerov zoznam, temperamentný Montiho čardáš, bravúrne cimbalové myjavské variácie, kvílivé Cigánske husle, príjemný hlas Silvie Šárkoziovej, jedinej ženy v



foto L.Lužina

kapely, orientálne znejúce tárgato, vianočné piesne, obdivuhodný Škovránok – to všetko ponúkli Cigánski diabli štiavnickému publiku v pôsobivom hudobnom aranžmáne. Vynikli najmä husľový virtuóz Štefan Banyák, cimbalový čarodějník Ernest Šárközy, klarinetista Zoltán Grunza. Po nadšených ováciách ako prídavok Tichá noc...

Obecenstvo živo reagovalo na každú skladbu a vytvorilo vyni-

kajúcu atmosféru, čo ocenili aj hudobníci. Len to hvízdanie zopár jednotlivcov sa nám zdalo v chráme Božom neadekvátne. Záujem o podujatia tohto druhu ukázal, aká prepotrebná je väčšia koncertná miestnosť pre naše mesto. Dočkáme sa jej?

Podujatie sponzorsky podporili Pivovar Steiger, Evanjelická cirkev a.v. a mesto Banská Štiavnica.

**Nora Bujnová**

Panie učiteľky pripravujú pre deti zaujímavé kultúrne programy

## Aktivity MŠ na Ul. Mierová v roku 2008

### Mesiac úcty k starším

Deti z našej MŠ – Mierová 2 si pod vedením p.učiteľiek s.Podobnej, J.Dulajovej, M. Kotillovej pre svojich blízkych pripravili pekný kultúrny program, plný hudby, básničiek, pesničiek. Na záver dievčatá z veľkej triedy zatancovali tanček charleston. Deti odovzdali svojim blízkym malé darčeky na pamiatku.

Všetci sme spoločne prežili príjemné sviatočné popoludnie, na konci ktorého čakalo prítomných hostí malé občerstvenie.

### Mikulášska oslava

Dňa 3.12.2008 do našej MŠ zavítal Mikuláš. Deti ho privítali pestrým programom plným básní, piesní, scénok a vianočných kolied. Mikuláš deťom priniesol plný kôš krásnych balíčkov, ktoré im po príjemnom programe

odovzdal. Na Mikulášskej oslave sme privítali p. primátora Mgr. P. Balžanku a p. PaedDr. V. Ebert, ktorí prispeli deťom malou pozornosťou. Slávnostnú atmosféru dotvorili deti ZUŠ v Banskej Štiavnici Vianočným koncertom. Príjemnú mikulášsku oslavu ukončil sám Mikuláš, ktorý všetkým poďakoval.

### Vianočný medovníkový sniček

Dňa 18. a 19.12.2008 na MŠ – Mierová rozvoniavali medovníčky. P. učiteľky s deťmi a ich rodičmi sa rozhodli, že sa stretnú v priestoroch jedálne o 16. hod. a dajú sa do pečenia a zdobenia medovníčiek. Deti pod vedením p. učiteľiek Dulajovej, Podobnej, Kotillovej, p. riaditeľky Trilcovej a šikovných mamičiek p. Šimáškovej a Matejkovej pripravené cesto vyvalkali, formičkami povykra-

jovali a dali piecť. V priestoroch MŠ sa začala šíriť vianočná vôňa. Potom bolo treba zapnúť fantáziu a medovníky vyzdobiť. To bolo radosť, keď sa začali objavovať prvé výtvary. Celú vianočnú atmosféru dotvárali znejúce vianočné piesne a koledy z CD. Po práci sa deti navečerali a ochutnali svoje výrobky. Môžete veriť, chutili všetkým. Keďže bola pokročilá doba, niektorí odvážlivci sa rozhodli, že bez svojich mamičiek prenocujú v MŠ aj s p. učiteľkami. Bola to noc nezabudnuteľná pre všetkých. V nasledujúce ráno prichádzali deti s rodičmi do rozvoniavajúcej MŠ, pričom každý mohol ochutnať perník. Za nezabudnuteľnú atmosféru pri pečeni medovníčok ďakujú p. učiteľky deťom a mamičkám p. Šimáškovej a Matejkovej a tešia sa na podobnú akciu o rok.

**Kolektív učiteľiek, MŠ – Mierová č.2**





Veľký úspech plavkyne Plaveckého klubu B.Štiavnica D.Tenkelovej

# Plavecké úspechy našich



V krytom bazéne sa v dňoch 19.-21.decembra 2008 v Trenčíne konali majstrovstvá Slovenska v plávaní mužov, žien a juniorov. Na majstrovstvách mal zastúpenie aj PK Banská Štiavnica Pretekateľ veterán Miroslav Maruniak, ktorý aj vo svojich 44 rokoch zaplával veľmi dobré časy. Výborne si viedla Denisa Tenkelová, keď sa stala majsterkou Slovenska junioriek na 100m motýlik a na 200m motýlik získala bronzovú medailu. Dobré časy zaplával v súťaži juniorov Marian Adamský. Miroslav Maruniak bol najstarším pretekárom majstrovstiev. Prinášame výsledky štiavnických pretekárov:

#### Miroslav Maruniak:

30.miesto: 50m voľný spôsob – 25,69, 27. miesto: 100m voľný spôsob – 56,96

#### Marian Adamský:

8.miesto: 200m prsia – 2.40,46, 13.miesto: 50m prsia – 33,77, 16.miesto: 50m motýlik – 28,08, 18.miesto: 100m motýlik – 1.04,34, 19.miesto: 100m prsia 1.15,71, 28.miesto: 50m voľný spôsob – 26,21

#### Denisa Tenkelová:

1. miesto: 100m motýlik – 1.09,55,



Foto: J. Tenkel

3.miesto: 200m motýlik – 2.37,66, 4.miesto: 400m pol. pretek – 5.30,40, 7.miesto: 50m motýlik – 31,34, 9.miesto: 200m pol. pretek – 2.38,14, 14.miesto: 100m pol. pretek – 1.13,82, 16.miesto: 100m pol. pretek – 1.13,82.

#### Zimné majstrovstvá Slovenska žiactva „B“ v plávaní

V dňoch 12.-14.decembra 2008 sa v krytom bazéne v Nových Zámkoch konali majstrovstvá SR v plávaní žiactva „B“. Účasť na majstrovstvách si vybojovali aj dvaja plavci PK B.Štiavnica Berlanský a

Maruniaková.

#### Matúš Berlanský:

5.miesto: 100m prsia – 1.25,79, 12.miesto: 100m voľný spôsob – 1.15,76, 14.miesto: 50m voľ. spôsob 34,28 a 100m znak – 1.37,33

#### Monika Maruniaková:

3.miesto: 200m znak – 2.43,49, 5.miesto: 200m pol. pretek – 1.18,35, 6.miesto: 100m pol. pretek – 1.28,74, 6.miesto: 100m znak – 1.18,28, 8.miesto: 200m prsia – 3.00,71, 9.miesto: 200m pol. pretek – 2.50,50, 11.miesto: 50m voľ. spôsob – 31,86. **Karol Melcer**

## Veteráni na cestách



Štiavnickí bežci sa koncom roku 2008 zúčastnili na niekoľkých cestných behoch. V Lučenci sa 26.12.2008 konal 41.ročník vianočného behu mestom za chladného počasia.

Na pretekoch štartovalo 171 bežcov z celého Slovenska, Maďarska a 1 bežec z Belgicka. Bežalo sa na mestskom okruhu, ktorý meral 5km. Na 3 tratiach 5km – 10km a 20km zvädzali pretekári a pretekárky tvrdé súboje o víťazstvo. Zastúpenie na pretekoch malo i naše mesto. Na 5km sa Daniel Matis z AK Horáčik B.Štiavnica umiestnil na 5.mieste. Na 10km trati skončila na 2.mieste Paula Solivarská, ktorá žije v B.Štiavnici, ale preteká za AK Dubnica nad Váhom. Organizátorom sa podujatie vydarilo a naši

bežci boli pozvaní aj na 42.ročník.

V obci Hôrka pri Žiline sa 26.decembra 2008 konal Štefanský beh obcou. Na tomto podujatí štartoval na 6km trati v kategórii mužov nad 70 rokov Juraj Cengel zo ŠAC B.Štiavnica a umiestnil sa na 2.mieste.

V obci Veľké Vozokany okres Zlaté Moravce sa konal 14.ročník Silvestrovského behu, ktorý zorganizoval Obecný úrad. Za chladného počasia sa na štart postavilo 44 pretekárov. Bežalo sa 6 okruhov obcou muži aj ženy. Naše mesto reprezentovala v kategórii žien Paula Solivarská, ktorá zvíťazila. V kategórii mužov nad 40 rokov Daniel Matis z AK Horáčik B.Štiavnica sa umiestnil na 3.mieste. Juraj Cengel zo ŠAC B.Štiavnica v kategórii mužov sa umiestnil na 4.mieste. Tento rok táto obec oslavuje 800 rokov

vzniku a organizátori pozvali našich bežcov na jubilejný 15.ročník Silvestrovského behu.

V Nitre sa konal už 21.ročník Zoborského Silvestrovského behu osadou Slovanov pre profesionálov a amatérov v behu do vrchu na Zobor. Trať merala 3 km a prevýšenie bolo 262 metrov. Počasie bolo veľmi chladné, mráz bez snehu. Štartovalo 130 pretekárov vo všetkých kategóriách. V kategórii žien zvíťazila Pavla Solivarská. V kategórii mužov nad 45 rokov Daniel Matis z AK Horáčik B.Štiavnica sa umiestnil na 5.mieste. V kategórii mužov nad 70 rokov zvíťazil Juraj Cengel zo ŠAC B.Štiavnica. Je to jeden z najťažších Silvestrovských behov na Slovensku. Preteky v cestných behoch v roku 2009 sa začnú v marci.

Karol Melcer

## Volejbal



Štefanský turnaj vo volejbale mužov

Ako každý rok aj v roku 2008 sa 26. 12. 2008 uskutočnil pravidelný „Štefanský turnaj vo volejbale“. Tento turnaj usporadúva náš volejbalový oddiel STJ Drieňová Banská Štiavnica.

Na základe dostavenia sa hráčov vzniklo 5 pomerne vyrovnaných družstiev: družstvo A. Marka, družstvo L. Mika, družstvo J. Beňa, družstvo S. Paloviča, družstvo P. Žembera.

Hralo sa na dva víťazné sety a tretí do 15 vyhratej lopty, kde nemusel byť dvojbodový rozdiel.

Na základe vyhratých setov vzniklo takéto konečné poradie:

1. družstvo J. Beňa
2. družstvo A. Marka
3. družstvo L. Mika
4. družstvo S. Paloviča
5. družstvo P. Žembera

Volejbalový oddiel STJ Drieňová Banská Štiavnica by sa chcel poďakovať za pomoc pri zorganizovaní tohto športového podujatia sponzorom: mestu Banská Štiavnica, riaditeľke ZŠ Jozefa Kollára. L. Barákovi a mnohým ďalším.

#### 1.kolo jarnej časti I. ligy vo volejbale mužov - východnej časti

V 1.kole jarnej časti (celkovo 8 kolo I. ligy mužov - východnej časti) naše družstvo cestovalo na palubovku Prešova.

I napriek faktu, že Prešov mierí do extraligy, si naši volejbalisti trúfali zdoľať tento perspektívny mladý kolektív (mnohí hráči Prešovského družstva obliekajú Slovenský reprezentačný dres v juniorskej kategórii). I keď naši hráči podali celkom vyrovnaný výkon, môžeme len skonštatovať prehry v oboch zápasoch, s pomerom setov 3:0.

Zostava: A.Marko, D.Jackuliak, M.Helej, L.Havran, M.Puškar, J.Beňo, S.Palovič, M.Kaššay.

Volejbalový oddiel pozýva všetkých priaznivcov športu a volejbalových fanúšikov na svoj domáci zápas proti družstvu MŠK Vranov nad Topľou, ktorý sa uskutoční dňa: 18.01.2009 (v nedeľu), v telocvični na ZŠ Jozefa Kollára (Drieňová), o 13:00 hod. Príďte povzbudiť.

Mgr. Martin Kaššay



# Futbalisti hodnotili



**Dňa 10.1.2009 sa stretol Výbor futbalového klubu FK Sitno s hráčmi mužstva dospelých, aby zhodnotili jesennú časť a prijali úlohy pre jarnú odvetu pre všetky mužstvá.**

Predseda klubu Barák podrobne rozobral futbalovú jeseň. Tréner mužstva Šlosár zhodnotil prístup hráčov k tréningovému procesu, ako aj k samotným zápasom. Člen výboru Hudák informoval, aká je

momentálna finančná situácia. Cieľom pre prvé mužstvo je umiestnenie do 6. miesta, k čomu by mala prispieť tvrdá zimná príprava, v rámci ktorej odohrajú 14 prípravných zápasov s kvalitnými súpermi. Všetky zápasy sa odohrajú v Žiari alebo vo Zvolene na umelej trávě. Prvé stretnutie odohrajú 25.1.2009 o 16,45 hod. Malá Čausa (4.liga) a 31.1.2009 o 15. hod. Nová Baňa (3.liga). O výsledkoch vás budeme informovať. **FUDO**

# Šachový turnaj



**V nedeľu 28.12.2008 sa konal na ZŠ Jána Kollára v B.Štiavniči memoriál Jána Čilíka.**

Potešiteľným príslubom do budúcnosti je hojná účasť mladých vynávačov tejto hry. Po slávnostnom otvorení, ktorého sa zúčastnili i manželka Jána Čilíka, Edita, sa

37 šachistov dalo do boja o pekný pohár. Víťazom sa stal neregistrovaný šachista Marián Šurka (BŠ) pred Ladislavom Pásztorom (KA) a Jaroslavom Hercegom (ZV). Do prvej desiatky sa dostali aj ďalší neregistrovaní šachisti – 5. Július Hipszki (BŠ), 8. Ján Cibula (B.Studenec) a 10. Štefan Bosák (BŠ). **P.H.**

# Stolný tenis



**STKM Banská Štiavnica**  
V B.Štiavniči máme vďaka stolným tenistom najvyššiu republikovú súťaž – Extraligu. Zhodnotenie: Po polovici súťaže sme ako nováčik na peknom 5. mieste. Za nami sú aj také stolnotenisové bašty ako Rača, Košice, či Topoľčany. S umiestnením môžem vyjadriť spokojnosť, aj keď veľmi mrzí porážka v Čadci 6:8. V prípade výhry by STKM bol v prvej štvorke. Základ mužstva tvoria: Dalibor Jahoda (13 na SR), Ladislav Meluš (25 na SR), Róbert Krajčík (28 na SR), Tomáš Bezúr (36 na SR) a mužstvo dopĺňa vekom ešte junior Marian Šurka mladší, ktorý svoj profesionálny rast potvrdzuje aj na dorasteneckom rebríčku, kde zo 70 miesta sa posunul na 23 priečku na Slovensku. „B“ družstvo bojuje

o postup do 1 ligy. Po polovici súťaže je na prvom mieste. Ťahúňmi družstva sú Ladislav Meluš, Jaroslav Cagán, Marian Šurka mladší, Peter Laník. Mužstvu výrazne pomohol aj Marian Šurka starší. V klube všetci veríme v postup nášho „B“ družstva. C a D družstvá účinkujú v III. lige. Chcem sa poďakovať za vytvorenie kvalitných podmienok pre účinkovanie STKM B.Štiavnica v najvyššej republikovej súťaži primátorovi, MsZ a predsedovi STKM Marianovi Šurkovi.

**Najbližší program:** 17.1.2009 o 10,00 hod. – 2.liga STKM „B“ – KTK Krupina – zápas o postup do 1.ligy, o 14,30 hod. Extraliga STK „A“ – Čadca. V Štiavniči sa predstaví 2 mužstvo tabuľky. Oba zápasy sa budú hrať v telocvični ZŠ na sídlisku Drieňová. **Dalibor Jahoda**

## Reality



- Prenajmem obchodné a kancelárske priestory v budove Šindlerky na Dolnej 18, tel.č.: 0905 441 170, 0905 436 835
- Predám 4-izbový byt na Drieňovej, tel.č.: 0905 280 452
- Predám 2-izbový byt, prípadne dám do prenájmu alebo vymením za 3-izbový, viac informácií na tel.č.: 0918 129 708
- Predám domček na Hornej Rovni, cena dohodou, viac informácií na tel.č.: 0905 551 673
- Predám 4-izbový byt na Drieňovej, tel.č.: 0905 280 452
- Predám 3-izbový byt v osobnom vlastníctve na Drieňovej, kontakt: 0902 837 027
- Predám usadlosť 3 rodinných domov s veľkým pozemkom v chatovej oblasti Javorníky, tel.č.: 0905 161 910
- Kúpim pozemok do 1 000 m<sup>2</sup> v okolí BŠ, tel.č.: 0908 531 348
- Ponúkam podnájom v RD pod Kalváriou pre 1 – 2 osoby. Volať po 18.hod. alebo cez víkend, tel.č.: 0903 204 655
- Dám do prenájmu garzónku na Križovatke, cena: 120€/mesiac, kontakt: 0908 288 582
- Dáme do prenájmu veľký nadštandardný 4 – izbový byt v Banskej Štiavniči (oproti Autoškole p. Bosáka). Cena nájmu 365 euro – bez energií/mesačne, tel.č.: 0908 551 422
- Vezmem do prenájmu 1-izbový byt v Banskej Štiavniči, tel.č.: 0908 573 097
- Vezmem do prenájmu 1-izbový byt, tel.č.: 0911 340 889

## Služby

- Murárske, zatepľovacie práce, tel.č.: 0903 271 161
- Hľadám paniu na opatrovanie k 2,5 ročnému chlapcovi, kontakt: 0910 972 482
- Maliar (hobbyista) vám vymaľuje, j. č.t. 0904 867 184

**PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA**  
PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA  
JEDNOTKA V STAVEBNOM SPORENÍ  
OBCHODNÝ ZÁSTUPCA  
**JOZEF BEŇO**  
Križovatka 5  
(kancelária je presťahovaná do priestorov Barbory)  
969 01 Banská Štiavnica  
0905 418 616, 0918 716 729  
jbeno@fo.pss.sk  
**Otváranie hodiny:**  
Pondelok a štvrtok  
10,30 – 16,00 hod.

Zhodnocovanie vkladov, výhodné úvery. Príďte sa poradiť alebo na požiadanie prídem za Vami!

PÁTRANIE PO PREDKOCH,  
VÝSKUM RODU, RODOKMEŇ  
A RODOSTROM  
**RODOZNALECKÉ  
SLUŽBY**  
MOBIL: 0905 916 238  
0949 860 769  
E-MAIL: ROMANKVANKA@AZET.SK

**Inzercia**

- Rozpredáme počítače, hry a iné zariadenia z Počítačového klubu. Viac informácií na tel.č.: 0905 421 257 (po 17:00 hod)
- Predám tatranský profil – brúsený I. trieda 120,-Sk, II. trieda 105,-Sk, doveziem. Viac informácií na tel.č.: 0907 819 880, 0911 819 880
- Predám zemiaky aj s dovozom, 6,50,-Sk /1 kg. Viac informácií na tel.č.: 0914 138 988
- Predám Ford Escort r.1996, cena dohodou. Viac informácií na tel.č.: 0905 846 195
- Predám detskú drevenú poschodovú posteľ v dobrom stave bez matracov, cena 2 200,-Sk. Viac informácií na tel.č.: 0903 128 413
- Predám kmeňovú fázovú pílu, cena 60 000,-Sk. Viac informácií na tel.č.: 0905 161 910
- Kúpim hrubý min.50 cm orech na koreni. Viac informácií na tel.č.: 0905 436 835



## ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok. Redakčná uzávierka v pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSC., Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSC. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, design: Peter Lalo. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. **OBSAH ČLÁNKOV NEMUSÍ BYŤ VÝZDY TOTOŽNÝ S NÁZOROM REDAKCIE.** REDAKCIA SI VYHRADZUJE PRÁVO REDAKČNÉHO KRÁTENIA A ÚPRAVY RUKOPISOV. Nevyžiadané rukopisy a fotografy redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Nikara, Krupina. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: [sn@banskastiavnica.sk](mailto:sn@banskastiavnica.sk)